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PROCES VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
De la section Ski Nordique Chamonix 

Vendredi 7 octobre 2022 à 20h00 – Bâtiment Kandahar 

 

Présents :  

Bureau : Loïc MERMOUD (Président) -  Michel PACCARD (Vice-président) – Martine 
FROUCH (Trésorière) – Yuki SEKINO (Secrétaire). 

Membres du Comité : Marc MIRETTI (Responsable Foyer et Groupe Adultes) – Audrey SORIN - 
Guillaume DE PAOLI - Jean-Marc BURATTI - Nathalie CORNAVIN - Noémie ROBE – Jean-Louis 
OSTERBERGER. 

Entraîneur(e)s : Emily BATTENDIER (Club) - Enora LATUILLIERE (Club) - Julie AUBERT (Club) - Léo 
Clabaut (Responsable Foyer des Houches) - Heidi MOULIER (Foyer Petit Nordic CHX) -  Pierre MIRETTI 
(Foyer CHX) - Rémy MERMOUD (Foyer / Club CHX) 

Autres :  Alain RICHIER (Président du CSC) – Martial VIOLLET (Elu aux Sports de CCVCMB) 

Excusés : Anne BOUCHET (Référente Groupe Adultes) - Bertrand HAMOUMRAOUI - Dominique 
MOREIRA - Emily Martina - François GUYON - Nadine DANY (Membres du Comité) - Danièle CLARET 
(Responsable Foyer CHX) - Nicolas HAMOUMRAOUI (Club) - Camille SORIN (Foyer CHX) -  Oscar 
FALLOT (Foyer CHX). 

Elus excusés : Frédéric COMTE (Directeur du CSC) -  Cynthia BANOU et Lucie MARQUAT 
(Responsables vie associative CSC) - Aurélie BEAUFOUR (Adjointe aux Sports) - Jean-François 
COQUARD (Directeur du service des Sports de la CCVCMB) - Bertrand CLARY (Responsable Pistes et 
Sentiers). 

ORDRE DU JOUR 

1. Nomination des scrutateurs 
2. Approbation de l’AG précédente 
3. Rapport moral du président 
4. Rappel des activités de l’année écoulée 
5. Rapport financier 
6. Budget prévisionnel 
7. Approbation des cotisations pour la saison 2022/2023 
8. Objectifs de la saison à venir 
9. Rapport sportif : club, foyer, adultes 
10. Objectifs 
11. Paroles aux officiels 
12. Questions diverses 
13. Verre de l’amitié 
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VERIFICATION DES POUVOIRS 

L’assemblée Générale peut débuter le quorum est atteint avec le nombre de pouvoirs suffisants (25) 
 
1.NOMINATION DES SCRUPTATEURS : 
 
Marc MIRETTI et Jean-Louis OSTERBERGER 
 
REDACTION DU PROCES VERBAL DE L’AG 2022 
 
Yuki SEKINO (Secrétaire de la section Nordique) 
 

EN INTROCDUCTION 

A l’ouverture de l’Assemblée Générale, le Président demande 1 mn de silence à l’ensemble de 
l’assemblée en mémoire des membres trop tôt disparus. 

 

2. APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2021 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité 

 

3. RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 

Le président remercie : 

o L’ensemble des membres du comité qui donnent sans relâche sur leur 
temps personnel. C’est une équipe très dynamique soudée et constructive 
qui anime la vie de la section. 

o Les entraineurs du Foyer et du Club, les parents et les bénévoles pour leur 
dévouement pour les jeunes. 

o Les partenaires pour leur soutien et leur aide tout au long de l’année. 
o La communauté de communes et le club des sports pour la subvention et 

les investissements pour le nordique à Chamonix. 
o Les services de la collectivité : Aurélie Beaufour adjointe aux sports, Jean-

François Coquard Directeur du service des sports de CCVCMB, Bertrand 
Clary responsable des pistes et sentiers de notre vallée, sans oublier 
l’équipe du Club des Sports qui est toujours disponible, la direction, les 
comptables, La vie associative (Cynthia et Lucie) et l’équipe technique de 
Tony. 

o Le Club des Sports pour leur aide avec les dossards solidaires. Cette année 
les jeunes du Club sont partis en stage à Font-Romeu en juillet. Ces 
dossards solidaires permettent de réduire la participation financière des 
parents, c’est pourquoi nous avons besoin de la présence des parents lors 
d’appel à bénévoles sur la semaine du marathon du MB. C’est un 
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échange indispensable entre le club des sports et la section pour une 
belle aide financière. 

o Et pour conclure le rapport moral, le président ne peut passer sous silence 
l’événement regrettable de janvier 2021 : l’altercation verbale forte entre 
Georges et Marc la veille de notre grand prix le samedi 22 janvier 2021. 

Ce type de comportement est souvent inévitable dans un groupe de 
personnes passionnées. Malheureusement les conséquences n’ont pas 
été des moindres car Marc a démissionné de son poste de Président. 
Après réflexion et concertation avec les membres du comité, Loïc a repris 
la présidence pour apaiser la situation avec comme seul but de préserver 
les enfants et la qualité de leurs entrainements. Le président remercie 
sincèrement Marc Miretti pour tout le travail effectué et son implication 
sans faille pour le bon fonctionnement de notre section. Marc est resté 
membre du comité et assure le rôle de référent pour les jeunes du foyer 
et du groupe adulte.  

Concernant Georges, Le Président et un membre du comité l’ont reçu lors 
de son bilan de fin de saison le 08 avril 2022 et à cette occasion il nous a 
fait part de son souhait de ne plus être responsable des entraîneurs et de 
se consacrer uniquement au biathlon sur un poste à mi-temps.  
Le comité a quant à lui travaillé sur la structuration sportive pour la 
saison 2022/2023 et a sollicité l’ESF dans un 1er temps, puis le comité MB 
et la FFS à travers un appel d’offre pour recruter deux entraîneurs à plein 
temps plus un 3ème coach pour l’automne et hiver. Georges n’a pas 
souhaité répondre à cet appel d’offre. 
 
Le Président a reçu Georges avec Alain Richier et Fred Comte ce mercredi 
05 octobre pour se dire les choses de façon calme et posées. 
Beaucoup de bruits de couloirs ont circulé dans Chamonix sur le Président 
et Georges, tous infondés, les blessant personnellement. Le Président 
regrette de n’avoir pas échangé plus tôt avec Georges. 
 
Le Président a tenu à remercier sincèrement Georges pour les 19 années 
passées au service des jeunes fondeurs / Biathlètes de la vallée. Il a 
largement contribué à faire grandir notre section avec en mémoire : le 
titre de Champion de France des Clubs, des podiums chamoniards sur les 
compétitions Régionales, Nationales et internationales etc… 

Le Président souhaite également que Georges soit toujours le bienvenu à 
la maison des Sports , au local de notre section et sur nos différents 
évènements. Il  lui souhaite bonne route pour la suite. 

 

4. RAPPEL DES ACTIVITES DE L’ANNEE ECOULEE 

- Un bon début d’hiver, avec l’ouverture officielle des pistes de Chamonix le 
11/12/2021 et  le Nordic Monster Test organisé par Ravanel & Co et la section. 
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- Le 23 /01/2022 a eu lieu le Grand Prix de Chamonix avec encore des restrictions 
sanitaires (SAS d’entrée/sortie et pas de buvettes en raison du COVID) mais un 
grand soleil. Tous les participants des différents Clubs étaient ravis avec le 
biathlon à 10m pour les plus jeunes. Peu de Clubs peuvent prétendre organiser un 
biathlon sur un grand prix régional et chaque année nous nous portons candidat 
au calendrier Régional. On repart sur le même format cette année. Merci au club 
pour son soutien 

- Les jeunes ont participé tout au long de la saison, chacun à leur niveau à des 
rencontres Inter foyers, régionales et Internationales avec de beaux résultats que 
nous donnerons les entraineurs. 

- Chez les grands, l’arrêt de la carrière de Sportif de Haut Niveau, en fin de saison,  
pour Enora Latuillière, Martin Collet et Samy Claret-Tournier : 

-  
o Pour Enora :  passer d’athlète de haut niveau au poste de coach pour 

transmettre ses connaissances auprès de nos jeunes de la section. 
o Pour Martin : poursuivre ses études et  découvrir les plaisirs de la vie, tout 

comme Samy. 

Remerciements et applaudissements à tous les 3 de nous avoir donné tant d’ 
émotions et de plaisirs  lors de leurs performances sportives. ! 

 

5. RAPPORT FINANCIER 
 

- Présentation du rapport financier par Martine. 
- L’exercice clos le 31 août 2022 est déficitaire. Le réalisé qui vous est présenté date 

du 12/08/22. 
- Les dépenses : 

o Les frais de minibus ont augmenté de 3 fois par rapport à 2021 
Nous devons entretenir les bus que nous avons car il faudra encore les 
garder. 

o Les compétitions : 6000 € (880 € en 2021) 
o Achat de matériel : 

 15673 € soit 87 € par jeune 
 Fart 4212 € soit 78 € par jeune  

Soit 165 € par jeune alors que la section demande 
aux parents 70 € 

- Les Recettes :  
o Subvention : 131 400 € pour les jeunes et le foyer soit 4 400 € en moins 
o Partenaires : augmentation de 3600 € par rapport à 2020/2021 
o Les adultes s’autofinancent et ont même pu verser 1000 € aux jeunes 
o Malheureusement, nous n’avons pas pu faire la buvette au Grand Prix 

 

6. BUDGET PREVISIONNEL 2022 – 2023 

 
- Pour l’exercice 2022/2023 : 
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 Demande de subvention identique à N-1 
Alain Richier – Président du Club des Sports, nous informe que le dossier de 
subvention est déposé auprès de la communauté de commune. Puis l’ensemble 
du bureau des clubs se réunit pour partager cette subvention. Il y a 3 réunions 
pour préparer la répartition. Enfin cette répartition est présentée au bureau du 
club des sports et votée par le conseil d’administration du club des sports 
(présidents des sections)  
Cette année la demande est de 137 000 € (club + foyer) 

 Nous sommes toujours à la recherche de 
partenaires 

- Information : 
 Refonte des imputations budgétaires qui ne 

permettent plus pour certaines lignes de savoir si 
nos recettes couvrent les dépenses 

 Traitement de 227 factures fournisseurs – 219 
factures adhérents et clients 

  
 

7. APPROBATION DES COTISATIONS POUR LA SAISON 2022/2023 
 
- Approuvé en comité et déjà réglé 
- Il faudrait voter ce jour les cotisations pour l’année prochaine 

 
 

8. RAPPORT SPORTIF :  Foyer, Club et groupe adultes 
 
- Bilan du foyer par Marc et Léo :  

 
 Les enfants ont pu skier du 4 décembre à fin mars sur Chamonix 
 Le foyer fourni les skis, bâtons, chaussures et tenues 
 Léo et Danièle étaient les référents 
 Nous avons eu un effectif important l’année passée mais beaucoup d’enfants 

ne sont pas venus. Il a été très compliqué de récupérer tout l’équipement. 
Nous avons donc demandé, cette année, une caution de 150 € aux parents. 

 Même schéma pour 2022/2023 
 Léo va passer entraîneur au Club cette saison – On recherche donc un 

entraineur pour l’hiver prochain (+ les Houches) –  
 Pistes de Servoz très bien – Groupe motivé aux Houches 
 Bilan pour les P’tits Nordics (Heidi + Camille) 

• Bonne présence et participations des enfants 
• Intersport nous a dépannés pour les chaussures qui nous manquaient 

 
- Bilan Club par Emily : 

 
 Nous avons eu des enfants motivés pour courir avec des Grands Prix tous les 

dimanches depuis décembre. 
 Il existe une bienveillance des enfants entre eux 



6 
 

 Le groupe U14 filles est super motivé et elles sont toujours présentes (4 dans 
le top 10 régional) 

 National U15 => belle course des jeunes ; Estéban Moreira et Emilie Godey 
rentrent au comité. 

 Remerciement des entraineurs pour les pistes, les parents qui aident et 
accompagnent sur les grands prix, l’ESF qui prête un bus et les membres du 
comité qui nous soutiennent. 

 De très belles performance d’Emma Oustry (U17) et de Samy Claret Tournier 
(Senior combiné Nordique) 

 
- Bilan Club par Enora : 

 
o Enora remercie tous les coachs qu’elle a eus et qui l’ont soutenue  
o Elle a envie que les enfants aient autant de souvenirs que ce qu’elle a 

vécu et de transmettre tout ce qu’elle a appris. 
o De très bons stages à : 

  Font Romeu : avec Rémy Mermoud – 21 jeunes 
• Ski roue sur les petites routes 
• Course à pied 
• 1 canyoning grâce aux dossards solidaires 

 Plans d’Hotonnes – La Féclaz 
 Les Contamines : ski roue 

o Bon travail cet été 
o Challenge Vincent Vittoz :  Belle place d’Emilie Godet 
o Automne : beaucoup de fatigue, malades, mardis après-midi libéré + 

classes aménagées au Fayet 
o 1ère compétition Biathlon : Emma a gagné le sprint / Estéban a aussi 

gagné le lendemain dans sa catégorie 
o Challenge U15 : groupe de 5 athlètes concentrés/bien battus 
 Belles choses à venir 

o Toussaint : 26 jeunes pour les Plans d’Hotonnes 
o Enora et Emile sont en train d’organiser les entrainements pour la fin 

d’automne. 
 

- Bilan groupe adulte par Marc : 
 

o Marc, excuse Anne qui n’a pas pu venir ce soir à l’AG et fait un gros 
travail. 

o Remercie tous les entraineurs qui interviennent 
o Le club adulte s’autofinance et l’argent qui est en trop est donné aux 

jeunes du club (1000 €) 
o En raison du COVID, on n’a pas pu organiser une nocturne, un repas 

convivial. 
 
 
 
 

9. OBJECTIFS DE LA SAISON A VENIR 
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- Au vu des augmentations actuelles de l’énergie, du matériel et bien d’autres, 

nous ferons tout afin de tenir notre budget alloué sans pénaliser les enfants, c’est 
la priorité !!  

- Et d’avoir une belle saison enneigée avec de belles pistes, des enfants heureux de 
skier. 

- Des échanges avec la section ski nordique d’Argentière 
- Au sein du comité, nous devons continuer à nous structurer => commission 

scolaire, partenariat… soirées sympathiques grâce à Michel ! 
- Partenariat : perdu énormément de partenaires en raison du COVID. Bien reparti 

cette année avec 15/20 contrats.  
 

10. PAROLES AUX OFFICIELS 
 
- Alain Richier - Président du Club des Sports : 

 
o Remercie le bureau/les bénévoles car cela prend du temps  
o Remercie les entraineurs et souhaite la bienvenue à Enora 
o Rappel sur le fonctionnement du club : 

 1 seule association de 25 sections / 3200 membres + les 
bénévoles 

 Le Club peut tolérer qu’une section soit une année en positif et 
une autre en déficit 

 Le club adulte a l’obligation de s’autofinancer (C’est le choix de la 
communauté de communes) et être à 0 ou pouvoir reverser aux 
jeunes. 

 Les Dossards solidaires : 
• Permettent à des coureurs de s’inscrire au Marathon du 

Mont-Blanc en payant une inscription d’environ 500 €. 
63 000 € récoltés cette année. Les sections proposent un 
projet.  

• Une commission vote pour  le meilleur projet et peuvent 
donner jusqu’à 70% de participation du projet. 

 Cela fait 6 ans que les subventions ne bougent pas  
 Remercie les parents de faire confiance au club pour leurs enfants 

 

- Martial Viollet - Elu au sports de CCVCMB : 
 

o Remercie le bureau 
o Il nous informe qu’il y a une bonne équipe au sein de la communauté de 

commune avec notamment Jean-François Coquart / directeur centre 
sportif qui vient de Courchevel 

o Les élus aux sports travaillent pour promouvoir le sport dans la vallée 
pour les enfants 

o Tarifs nordique : Pass Saison =peu d’augmentation / Pass journée pas 
d’augmentation / forfait pro ne va pas ou peu bouger  
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o Ouverture prévue le 3 décembre 2022 selon les chutes de neige : 
 Beaucoup de travaux avec les enneigeurs  
 Aux Houches, des règles se sont durcies : la DGS demande que la 

dameuse des Houches descende à Servoz 
o Projet d’ aménagement d’un pas de tir près de la Pierre à Orthaz 

accessible en ski roues (10 cibles)  
 Loïc a été invité par Bertrand Clary et  les entraineurs à la 

présentation du pas de Tir et des bosses supplémentaires . 

 

11. QUESTIONS DIVERSES / informations diverses : 
 
 Le président n’a pas reçu de questions par courrier 

 
 Zone de travaux du désert blanc : la zone sera clean au début de l’hiver au 10/11 

– il restera le départ du Blondin (le câble devrait être démonté)  
 Rondes nocturnes – 4 rondes : Chamonix a postulé mais ce n’est pas possible de 

l’organiser cette année car le 15/02/2023 il y a déjà une course aux Planards. 
 

 Dates à retenir : 
• 03/12/2022 : Ouverture de la saison 
• 10/12/2022 : Nordic Monster-Test 
• 15/01/2023 : Grand Prix de Chamonix (Biathlon pour les 

jeunes et individuel skate) 
• Rencontre inter foyers (nocturne) 

Le Président remercie tous les présents ce soir et les convie à partager le verre de l’amitié. 

 

Fin de l’Assemblée Générale à 22h30  

 

Le Président,                                                                                        La Secrétaire, 

Loïc MERMOUD                                                                                        Yuki SEKINO 


